

شرایط دشوار تامین آب شرب پایدار اصفهان در سال آینده

مدیرعامل آبفای اصفهان گفت:وظیفه سنگینی برای تامین آب شرب پایدار در سال آینده بردوش ما است و باید با اقداماتی نظیر تغییر در نحوه توزیع و شیوه مصرف آب از این شرایط دشوار عبور کرد.

به گزارش اصفهان امروز، ناصر اکبری در آئین تکریم و معارفه مدیران قدیم و جدید آبفای جرقویه، اظهار کرد: وظیفه سنگینی برای تامین آب شرب پایدار در سال آینده بر دوش ما قرار دارد که باید با اقداماتی نظیر تغییر در نحوه توزیع و شیوه مصرف آب از این شرایط دشوار عبور کنیم. او افزود: براساس آمارهای هواشناسی در سال آبی جاری، تا امروز کم‌ترین میزان بارش را در سطح کشور در ۵۰ سال گذشته شاهد بوده‌ایم.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب اصفهان با اشاره به کاهش چشم‌گیر منابع محلی تولید آب در سالیان گذشته گفت: این شرایط در مناطق کوبری شرق استان بسیار دشوارتر است و در صد هستمین با همیاری دستگاه‌های اجرایی و هم‌راهی مردم، طرح‌های مؤثری به‌منظور تقویت آبرسانی در این مناطق اجرا کنیم.

اکبری با بیان این‌که در حال حاضر تصفیه‌خانه آب اصفهان، آب مورد نیاز ساکنان ۶۰ شهر و ۲۸۰ روستای استان را تأمین می‌کند افزود: اوایل سال ۱۴۰۱ بخشی از فاز اضطراری سامانه دوم آبرسانی اصفهان بزرگ وارد مدار شد و امیدواریم با تکمیل این فاز، آبرسانی به مردم استان در سال آینده تقویت شود.

در ادامه فرماندار جرقویه نیز گفت: این شهرستان از لحاظ شرایط اقلیمی در یکی از خشک‌ترین مناطق استان واقع است و امیدواریم با بارش‌های مؤثر و اقدامات آبفای متعلقه، نیاز آبی شهرستان جرقویه تا حدودی برطرف شود.

شهرام آذربی ابراز امیدواری کرد اصلاح شبکه‌های فرسوده آب با هم‌افزایی بین دستگاه‌های اجرایی، اختصار به‌مشتربین و واحدهای پر مصرف، شناسایی انشعاب‌های غیر مجاز و آبرسانی به صنایع و دامگاه‌ها در دستور کار مدیر جدید آبفای جرقویه قرار گیرد.

نمایشگاه فرش دستباف اصفهان بهترین نمایشگاه فرش در کشور

اصفهان امروز: علائقور توکلی، رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان فرش دستباف ایران در آیین افتتاح بیست و هفتمین نمایشگاه تخصصی صادراتی فرش دستباف و سومین جشنواره ملی قالی فاخر با اشاره به پیشرفت‌های سریع ترکیه در زمینه تولید و پرگزاری نمایشگاه‌های فرش اظهار کرد: ترکیه به سرعت در حال پیشرفت است و این برای ما که ادعای مقام اول در صنعت فرش داریم، قابل توجه است. اصفهان به‌عنوان بهترین نمایشگاه فرش در ایران، از نمایشگاه فرش تهران نیز بالاتر است.

او افزود: ما به مدت دو ماه و نیم تا سه ماه با مسئولان نمایشگاه تهران مکاتبه کردیم تا ملاقات داشته باشیم، اما موفق به دریافت وقت نشدیم. در مقابل، درخواست ملاقات با مسئولان نمایشگاه بین‌المللی ترکیه تنها ظرف ۲۴ ساعت پاسخ داده شد و تیمی متشکل از تمامی فعالان صنعت فرش برای برگزاری جلسه آماده بودند.

رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان فرش دستباف ایران ادامه داد: در این جلسه، مسئولان ترکیه قول‌هایی برای ارزش قائل شدن برای فرش ایران و ارائه امکانات بهتر در سال آینده دادند. این نکته حائز اهمیت است که ببینیم آن‌ها برای ما چه ارزشی قائل هستند.

توکلی به تجربه‌های خود در نمایشگاه‌های رومانی اشاره کرد و گفت: بیش از ۱۰ بار در نمایشگاه‌های مختلف رومانی شرکت کرده‌ام و این کشور هم می‌تواند بازار خوبی برای فرش ایران باشد. ما همواره توانسته‌ایم محصولات خود را به خوبی در این بازار بفروشیم.

او پرگزاری نمایشگاه‌های استاندارد و بین‌المللی را مهم دانست و خاطرنشان کرد: برای پیشرفت در صنعت فرش، باید دقت بیشتری در تولیدات داشته باشیم و سنت و مدرنیته را با هم ترکیب کنیم.

کاحیای هویت فرش ایرانی در جهان با استفاده از فناوری‌های جدید

معاون اقتصادی استانداری اصفهان نیز در این نشست اظهار کرد: بخش عمده‌ای از نابسامانی‌های موجود در بازار جهانی فرش ایران ناشی از وابستگی‌های متغیر خارجی است. در گذشته، هیچ راهی برای جلوگیری از این مشکلات وجود نداشت، اما امروز با ظهور فناوری‌های جدید، مانند بلاکچین و هوش مصنوعی، می‌توانیم هویت فرش ایرانی را در سطح جهانی شفاف‌تر و قابل ردیابی‌تر کنیم.

کوروش خسروی افزود: این فناوری‌ها به ما این امکان را می‌دهند که هویت فرش را به طور دقیق ثبت کنیم و از آن برای تسهیل معاملات و حفظ حقوق مالکیت استفاده کنیم. لازم است که بافندگان و تجار با این فناوری‌ها آشنا شوند تا بتوانند از مزایای آن بهره‌برداری کنند. او ادامه داد: برگزاری دوره‌های آموزشی در این زمینه می‌تواند به ما کمک کند تا ارتباط بین صنعتگران و دانشمندان برقرار شود و از تکنولوژی‌های نوین برای صیانت از مالکیت و برندهای خود استفاده کنیم. معاون اقتصادی استانداری اصفهان با بیان اینکه اصفهان به‌عنوان یکی از قطب‌های بزرگ صنعت فرش، باید از این فرصت بهره‌برداری کند. خاطر‌نشان کرد: ارتباط مؤثر بین صنعتگران و دانشگاه‌ها می‌تواند به انتقال دانش و فناوری کمک و سرمایه‌گذاران خارجی را ترغیب به انتخاب درست کند.

دوشنبه ۰۸ بهمن ۱۴۰۳ ■ **سال بیست و یکم** ■ شماره ۰۹۹۵

اقتصاد

در شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی استان اصفهان چه گذشت؟

سهم مالیاتی اصفهان باید منصفانه تعیین شود

شرایط باید به نفع سرمایه‌گذار و بخش خصوصی تغییر کند



مالیاتی و مصوبه‌ای به نفع فعالان اقتصادی را از دیگر مسائل بررسی شده در این کارگروه عنوان کرد و گفت: گزارشی از سازمان مدیریت در وضعیت سهمیه، وصول مالیات و تراژمندی ارائه شد که این گزارش بسیار تاج‌بود چراکه بیشترین درآمد از اصفهان کسر می‌شود اما کمترین به این استان تخصیص پیدا می‌کند.

او با تأکید به بند (خ) ماده (۲۰) قانون برنامه هفتم و طرح‌های متکلم داریی‌های سرمایه‌ی، اظهار کرد: صنعتگران بخش خصوصی و اتحادیه اصناف باید به این مزایا ورود و از این فرصت استفاده کنند زیرا کمک بزرگی به استان اصفهان و پروژه‌های عمرانی خواهد کرد.

استاندار اصفهان گفت: با این ماده قانونی عین مالیات را می‌توان به پروژه‌های خیرساز اختصاص داد و برای مولدی از جمله مدرسه‌سازی، بیمارستان‌سازی و سایر پروژه‌های اصفهان استفاده کرد. شهپرستان‌های کاشان، نجف‌آباد، خمینی‌شهر و گلپایگان با توجه به اینکه جزو شهرستان‌های بزرگ هستند، باید به این موضوع ورود و نسبت به تکمیل پروژه‌های نیمه‌کاره خود اقدام کنند.

کاحبار مالیاتی بر دوش استان اصفهان است
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی اصفهان نیز در این نشست اظهار کرد استان اصفهان با بیش از پنج میلیون جمعیت، توانایی بسیاری برای تولید و صنعت دارد و از استان‌های مهم اقتصادی کشور است.

امیر کشانی افزود: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استان‌های دیگر، با هر میزان درآمد مالیاتی، سهم کمتری پرداخت می‌کنند و بار مالیاتی بر دوش استان اصفهان می‌افتد. او اشاره کرد: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

او گفت: استاندار اصفهان، برای توسعه کشور تلاش می‌کند و اقدامات مثبتی نیز انجام داده، اکنون در اصفهان برای جابه‌جایی بار از طریق خطوط هوایی با ترخیص ایر قرارداد بسته شده و گسترش حمل‌ونقل نیز در دستور کار است. کشانی اظهار کرد: در خصوص تسریع کار در ادارات کل، داشبوردهای تخصصی طراحی شده و در مرحله بعد، باید تلاش کنیم تا اطلاعات بر روی داشبورد مدیران کل قرار بگیرد و بتوانیم به مدیریت بحران برسیم.

تلفن ارتباط خوانندگان: ۰۲۶۲۹۳۷۵۰

www.esfahanemrooz.ir

info@esfahanemrooz.ir

ارز آوری پتروشیمی، فرصتی برای رشد اقتصادی ایران

توسعه زنجیره ارزش در صنعت پتروشیمی ایران با بهره‌گیری از منابع غنی و موقعیت استراتژیک می‌تواند به افزایش چشمگیر ارزآوری و کاهش وابستگی به صادرات محصولات خام منجر شود.

به گزارش ایما، صنعت پتروشیمی به‌عنوان یکی از ارکان اصلی اقتصاد ایران، نقش بسزایی در ایجاد ارزش افزوده و ارزآوری دارد. بسا برخورداری از منابع فراوان هیدروکربنی و موقعیت جغرافیایی استراتژیک این صنعت توانسته است به یکی از پیشروترین بخش‌های اقتصادی کشور تبدیل شود.

صادرات بیش از ۷۰ میلیون تن محصول پتروشیمی به ارزش ۱۵ میلیارد دلار در سال، تنها گوشه‌ای از ظرفیت‌های عظیم این صنعت را به نمایش می‌گذارد.

با وجود دستاوردهای چشمگیر، صنعت پتروشیمی با چالش‌های متعددی روبه‌رو است که مانع از بهره‌برداری کامل از ظرفیت‌های موجود می‌شود. از جمله این چالش‌ها می‌توان به نیاز به تکمیل زنجیره ارزش، تأمین پایدار خوراک، تحریم‌های بین‌المللی، سیاست‌گذاری‌های ناهماهنگ و مشکلات ساختاری اشاره کرد. توسعه زنجیره ارزش و حرکت به‌سوی تولید محصولات با ارزش افزوده بالاتر می‌تواند ارزآوری بیشتری برای کشور به ارمغان آورد و وابستگی به صادرات محصولات خام را کاهش دهد.

بسا تمرکز بر بهبود سیاست‌های داخلی، جذب سرمایه‌گذاری‌های جدید و توسعه فناوری‌های پیشرفته، صنعت پتروشیمی ایران می‌تواند به یکی از پیشگامان جهانی در این حوزه تبدیل شود.

رفع موانع موجود و ایجاد شرایط مناسب برای توسعه صنایع تکمیلی نه‌تنها به افزایش ارزش صادراتی محصولات پتروشیمی کمک می‌کند، بلکه به ایجاد اشتغال و رشد اقتصادی پایدار نیز منجر می‌شود.

ک تکمیل زنجیره ارزش در پتروشیمی، ضرورت اصلی ارزآوری این صنعت

هااتف فرج الهی، کارشناس انرژی درباره ارزآوری صنعت پتروشیمی به ایما اظهار کرد: صنعت پتروشیمی یکی از مهم‌ترین بخش‌های اقتصادی ایران است، با توجه به منابع عظیم هیدروکربنی و موقعیت قابل توجهی که ایران دارد. می‌تواند زمینه‌های بسیاری برای ارزآوری ایجاد کند. به همین دلیل سالانه بیش از ۷۰ میلیون تن محصول پتروشیمی صادر می‌شود و حدود ۱۵ میلیارد دلار از صادراتی پتروشیمی وارد کشور می‌شود.

او با اشاره به چالش‌های ارزش‌افزوده محصولات پتروشیمی افزود: با آنکه صادرات و ارزآوری این حوزه با آمار و ارقام خوبی روبه‌رو است، اما مسئله مهم این است که میانگین ارزش کالاهای صادراتی محصولات پتروشیمی چندان قابل توجه نیست و می‌توانستیم با این حجم از صادرات محصول، از بسیار بیشتری را کسب کنیم.

کاحیاگاه صنعت پتروشیمی در اقتصاد کشور

کاشانیگه صنعت پتروشیمی در اقتصاد کشور پیش‌رو و میان‌دستی به شمار می‌آید. هنگامی که گاز و نفت به‌عنوان خوراک پتروشیمی استفاده می‌شوند و وارد چرخه پتروشیمی نشده و تبدیل به پلیمرهایی همچون پلی اتیلن ترفتالات، پلی‌پاتیئن‌ها، پوپولین‌ها، پابلی استاین‌ها، وی‌سی‌سی و سایر محصولات پتروشیمی همچون اور، آمونیاک، متانول می‌شوند خوراک صنایع تکمیلی را تشکیل می‌دهند. فرج الهی افزود: اهمیت‌های صنعت پتروشیمی ارزآوری پایدار آن است؛ چراکه دنبال کردن محصولات میان‌دستی از محصولات بالا دستی سخت‌تر است و چنین محصولاتی راحت‌تر از تحریم‌ها عبور می‌کنند و در نتیجه، ارزآوری بهتری هم خواهد داشت.

ک ارزآوری پاسبان و کاهش وابستگی به صادرات محصولات خام

او مطرح کرد: با ارزآوری پایدار توسط صنعت پتروشیمی میزان وابستگی به صادرات محصولات پایه و خام کاهش پیدا می‌کند، گرچه خودتولیدات محصولات پتروشیمی هم، به نوعی کالای خام و نیمه خام در نظر گرفته می‌شوند. اما با این وجود ارزآوری بیشتری نسبت به کامودیتی‌ها دارند. به هر اندازه که زنجیره ارزش پایین‌تر، زیاده‌تر ارزش کالای صادراتی بالا می‌رود و این موجب می‌شود محصولات پتروشیمی ارزش صادراتی شان بیشتر از نفت خام یا گاز طبیعی افزایش یابد، مسئله دوم هم کاهش وابستگی به صادرات کالای خام و یا کامودیتی‌ها است. این کارشناس انرژی درباره اشتغال‌زایی این حوزه اظهار کرد: در صنعت پتروشیمی اشتغال‌زایی بیشتر از صنایع بالادستی است که حدود یک میلیون شغل در حوزه پتروشیمی و صنایع پایین‌دستی مشغول به کار هستند که این عدد بسیار قابل توجه است.

کاحالش‌های توسعه صنعت پتروشیمی

فرج الهی با اشاره به چالش‌های موجود در این حوزه که مانع پیشرفت این صنعت هستند عنوان کرد: یکی از چالش‌های موجود تأمین خوراک است، با آنکه کشور در حال حاضر از منظر گاز طبیعی غنی است و دومین دارنده گاز طبیعی در دنیا است، اما در سال‌های اخیر مصرف بالای کشور اصلاح نشده است و همین خود موجب شده است، گاز مابقی که از ذخایر گازی برداشت می‌شود به‌طور آب‌تابی مصرف شود، همچنین مصرف بالای داخلی اجازه نمی‌دهد از منابع موجود به طور بهینه در صنایع استفاده کنیم، به همین علت در برخی از ماهه‌ای سال شاهد کاهش تحویل خوراک گاز به پتروشیمی‌ها هستیم. ادامه داد: هنگامی که خوراک نداشتن باشیم توسعه

مدیر شیلات و امور آبزیان اصفهان اخیرا از صادرات یک میلیون و ۱۶۰ هزار تخم «چشم‌بزرده» ماهی قزل‌آلا از استان به خارج از کشور طی دو سال اخیر داده است. تخم چشم‌بزرده به تخم‌های لجاج یافته ماهی قزل‌آلا که به اندازه کافی رشد کرده و آماده جابجایی است، گفته می‌شود که یک محصول راهبردی در تأمین گوشت سفید و پرورش ماهی است؛ این موضوع نشان می‌دهد اصفهان همان گونه که سال‌هاست مطرح می‌شود ظرفیت صادراتی کشاورزی و دامداری خوبی دارد و می‌توان بخش زیادی از تأمین درآمد ارزی را با حمایت از صنایع پاک آن هم در شرایط فعلی و خاصی که استان اصفهان دیگر ظرفیت توسعه ندارد، شاهد باشیم.

ضرورت توسعه برندینگ حوزه پرورش ماهی در اصفهان



پرورش انواع ماهی‌ها دارد.

کاحالش‌های حرفه پرورش ماهی در اصفهان
تولیدکننده و فعال اقتصادی اصفهان در ادامه به چالش‌های مرتبط به این حرفه پرداخت که نیازمند رفع مشکلات توسط مسئولان است و اظهار کرد: با توجه به بحران آب در اصفهان، تأمین آب مورد نیاز برای پرورش ماهی یک چالش جدی است و این مسییر محصولات ماهی وارداتی ممکن است به دلیل قیمت پایین‌تر، تهدیدی برای بازار داخلی باشد.

او یکی از مهم‌ترین مشکلات بازار ماهی در ایران و